
АНОТАЦІЯ 

вибіркової дисципліни 

«Управління ризиками та кризовими ситуаціями» 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни полягає у формуванні в 

здобувачів наукового ступеня доктор філософії  системи знань, умінь і 

практичних навичок із виявлення, аналізу, оцінювання та мінімізації ризиків, а 

також розроблення ефективних управлінських рішень у кризових умовах 

функціонування організацій. 

Дисципліна спрямована на розвиток компетентностей щодо управління 

невизначеністю, формування антикризових стратегій, забезпечення економічної 

та організаційної стійкості підприємств. Особлива увага приділяється аналізу 

зовнішніх і внутрішніх загроз, розробленню моделей управління ризиками, 

побудові системи раннього попередження криз, а також застосуванню сучасних 

методів прогнозування, моніторингу та реагування на ризикові й кризові 

ситуації у сфері бізнесу, фінансів і безпеки. 

Очікувані результати навчання. За результатами вивчення навчальної 

дисципліни здобувачі повинні: 

знати: 

− сутність, види та класифікацію ризиків у діяльності організацій; 

− методологічні засади управління ризиками, етапи їх ідентифікації, 

аналізу, оцінювання та мінімізації; 

− теоретичні основи кризового менеджменту та механізми реагування 

на кризові ситуації; 

− інструменти кількісного та якісного аналізу ризиків (SWOT, PEST, 

Delphi, сценарний аналіз, методи імовірностей тощо); 

− моделі прийняття управлінських рішень в умовах ризику та 

невизначеності; 

− принципи формування системи раннього попередження та 

реагування на кризові ситуації; 



− методи управління фінансовими, операційними, репутаційними, 

кадровими та безпековими ризиками; 

− нормативно-правові основи управління ризиками та антикризового 

регулювання в Україні; 

вміти: 

− ідентифікувати потенційні ризики та визначати їх вплив на 

діяльність організації; 

− здійснювати аналіз і оцінку ризиків із використанням сучасних 

методів і моделей; 

− розробляти та реалізовувати стратегії мінімізації ризиків і 

подолання кризових ситуацій; 

− формувати програми управління ризиками, плани антикризових 

заходів і стратегії стабілізації діяльності; 

− приймати обґрунтовані управлінські рішення в умовах 

невизначеності та дефіциту інформації; 

− здійснювати моніторинг ризикових процесів і оцінювати 

ефективність антикризових рішень; 

− координувати дії персоналу під час кризових подій, забезпечуючи 

злагоджену комунікацію; 

− використовувати цифрові та аналітичні інструменти для 

прогнозування ризиків і запобігання кризам. 

Зміст програмного матеріалу.  

Тема 1 Теоретичні основи управління ризиками та кризовими ситуаціями.  

Тема 2. Ідентифікація та аналіз ризиків організацій. 

Тема 3. Оцінювання ризиків і визначення рівня їх прийнятності. 

Тема 4. Стратегії управління ризиками. 

Тема 5. Кризові ситуації: сутність, види, етапи розвитку. 

Тема 6. Антикризове управління в організації. 

Тема 7. Інформаційне забезпечення та цифрові технології в управлінні 

ризиками і кризами. 



Тема 8. Організаційна стійкість і формування культури ризик-

менеджменту. 

Обсяг (у кредитах ЄКТС/годинах) - 3 кредити / 90 годин. 

Форма контролю – залік. 

Кафедра, що забезпечує викладання навчальної дисципліни – 

менеджменту та економічної безпеки навчально-наукового інституту 

управління, психології та безпеки. 


